VII. Az erjedés (15 pont)

Ebben a feladatban els6ként alsorendii él61ényeket kell 6sszehasonlitani, amelyek erjesztésre képesek.

Négyféle asszociacio

A) élesztogombak B) tejsavbaktériumok C) mindketto D) egyik sem
(Saccharomyces) (Lactobacillus)

1) Savanyitott élelmiszerek készitésére 6) Erjedési termékiik két szénatomos szerves
hasznalhatok. vegyilet, a melléktermék a szén-dioxid

%) Erjedési termékiik harom szénatomos 7) Erjedési folyamatuknak energia-nyeresége
szerves vegyulet. 1 mol sz6lécukorra szamitva 2 mol ATP.
Erjesztési folyamata mitokondriu- Erjedési folyamatuknak tipusa

3) - ] 8) . o i .
maiban megy végbe. bizonyos emberi sejtekre is jellemzo.

4) Valddi sejtmagvas él61ények. 9) Megélnek oxigénmentes kdzegben.

. Oxigénes kdzegben képesek
5) Obligat anaerobok. 10) csak szaporodni (osztddni).

A tovabbi kérdések az erjedési folyamatok menetére vonatkoznak.

Tobbszoros valasztas

11) Melyik vegydlet kdztestermék mindkét emlitett 12) Melyik vegydlet szerepel segédanyagként az erjedési
erjedési folyamatban? folyamatokban?
1) glicerinaldehid-3-foszfat 1) NADPH
2) frukt6z-6-foszfat 2) ADP
3) pirosz6lésav 3) CoA-SH
4) acetaldehid 4) NADH
13) Mi igaz (emberben) az oxigénhianyos 14) Milyen oka lehet annak, ha valamely emberi sejt
izomsejtben képz6dott erjedési termékre? erjesztéssel bont tapanyagot?
1) Noveli az izomsejt plazmajanak pH-jat. 1) az oxigén hianya
2) Egy része az izomsejthen ég el. 2) a sz6l6cukor hianya
3) A sz6l6cukorbol mindig ez képzodik. 3) a mitokondrium hianya
4) Egy része a Cori-korbe belépve 4) ATP-hiany
mashol ég el.

Kombinalt valasztas

15) Mely allitasok igazak?

2) A Lactobacillus altal folytatott erjesztési folyamat terméke képes a citromsavciklusba belépni.

1) A Saccharomyces altal folytatott erjesztési folyamat 1 mol gliikkézra szamitott NADH-nyeresége 2 mol.



